

致妻子

韵灵山

我们从青涩的春天走来
燕子的呢喃
羞红了满树的桃花
你清澈的眼眸
碧绿了荒芜的原野
青春的激情回响着
一行白鹭飞翔蓝天的欢歌

我们不羡慕红楼中的大观园
更不慕梁祝化蝶的浪漫
我们携手架起
日出日落的琴
尽情地弹奏着锅碗瓢盆的交响
用孩子纯真的笑脸
灿烂了一路走来的日子

你用似水的柔情
构筑一道温柔的港湾
用彩虹样的心情
吻去我脸颊之上
岁月的沧桑

我们一路走来
坎坷里的颠簸
泥泞中的跋涉

你深情的执着
使我前行的足
从不觉疲惫

相拥在绯红的夕阳下
凝视着你额前的皱纹
细数你头上的白发
仿佛在清点我们
曾经度过的春风化雨般
一个个滋润的日子
我的心已融入了那条
潺潺流动的小溪

日月星辰轻声诉说
只有我们能听的懂
一段段精致的故事
故事的事激扬着滚烫的血
流淌在我们不老的身躯
燃烧了天边那轮夕阳

我们从来不想来世
我们只恋今生
我们要让青山作证
我们还要相伴千年万年
作者单位 贺西煤矿

雪花落下的痛

曹建红

面对“捂汗”疫情
我总觉得
几粒文字太轻
你看是谁
把同样宝贵的生命
堵在灾难的伤口上
那些默默无闻的
捐助像雪一样
抚慰大地的忧伤
支援的医疗队
从全国各地
逆流而上
同样是血肉之躯
他们却把危险扛在肩上
把安康留在他乡
他们也有家啊
也有不舍的牵挂
义行天下
他们才是这个时代

真正的脊梁
还有什么理由
不闭门思过
自我深省呢
残忍的人们呀
请你们永远记住
生活就是一面镜子
你怎样对待他
它就会怎样把你的
本相照亮
当你无情地践踏
别生命的时候
自己正站在了
悬崖之上

作者单位 生活服务公司

战疫书众志
担当写初心

征文

伸手必被抓 (小说)

冯冬冬

朱局长最近遇到了烦心事,还有三个月就要退休的他心里忐忑不已。这几年他接连把乡环保推进的道旁树项目拨给了小舅子高风的朋友,可是每年好多树根本就发不出芽甚至到了冬天都干枯得被风吹倒了,钱是拨了一笔一笔,树是换了一茬一茬,可是道路两旁还是光秃秃的。市纪委接到群众反映,派了工作组下来专门调查了解这件事。

晚上朱局长回家吃饭,老婆看他愁眉苦脸的,忙问怎么了。朱局长说:“哎,还不是小风那个事么,我当时就说不能办,还不是因为你么,调查组估计很快就要找我谈话了”。老婆安慰起他来:“老朱啊,我觉得也没啥事,这些年环保绿化的招标手续不是都有吗,我弟弟的朋友跟你也没有直接关系”。

隔了两天,工作组就找朱局长了解环

保道旁树项目的情况,朱局长拿出早就“做好”的材料,并且解释到:“本地气候这几年变化异常,病虫害较多,不适宜树木生长”。过了一周调查组走了,心里石头落了地的朱局长别提多高兴了,晚上叫了几个下属喝了不少。哪知道他很快就被带到了市纪委的留置点了解情况。原来,工作组通过前期调查了解,已经发现了招标合同造假、以及朱局长小舅子与道旁树供货商的关系,返回市里整理资料汇报后就把朱局长请了过来。

面对扎实的证据链,朱局长只能老实交代了所有问题。离开留置点的时候,他那带了多年的护身符,不知道因为绳子老化还是经不起折腾,一下子断开掉在了地上。负责审查谈话的李主任捡起护身符交给了朱局长:“老朱啊,你也是老党员了,咋还能信这些东西呢,咱们共产党员要严守政治纪律和政治规矩,犯了错不怕,第一时间跟组织讲清楚才有出路。”“我看你这回啊,是撞上了枪口,晚节不保啊,好好反思,等候组织处理吧!”

作者单位 工程公司



为逆行者赞

吴琼

看看那些白衣天使们,别亲离子而赴水火,易面事故而求大同,冲向第一线。他们无畏,但更无私,就如在枪林弹雨中的战士们,以命搏命。那被口罩和护目镜勒出一道道印痕,那一颗颗为抗疫推了的光头,那一身身标着名字、写满“武汉必胜,湖北必胜,全中国也必胜。”加油鼓劲的防护服,那一双双坚定的眼眸无不让人感动、使人落泪,只为国家有难,我必尽责,担当写初心!他们只是普通的医务工作者,并无多么华丽的词藻,却说:“我不能哭,我哭的话护目镜就花了,就干不了工作了;我不能喝水,解一次手我的防护服就浪费了,为这都当起了孩子,穿上了纸尿裤”朴实却真挚的语言是最能直击人心的。

洗煤厂的防疫小组人员成员也积极对疫情防控、复工复产等工作进行安排部署,坚持战斗在抗击疫情第一线,他们舍弃假日,放弃休息,每天都坚守在工作岗位上忙碌,从早晨早到五十分到夜班上岗人员最后一个职工检测体温,挨个登记,全程监控全厂的出入,建立了微信防控工作群,积极协助厂党政做好每项防控工作,从门卫管理,会议室、休息室、卫生间等公共场所清洁消毒,到个人防护用品发放领用等等,确保每一环节精准快速衔接。尤其是做好了补餐灶和澡堂的防控工作,从进入澡堂分散有序、准确测量体温到安排补餐灶紧急购买一次性餐盒,每天准时准点发放到每位一线上岗职工手中,带到岗位上分餐,并在每个车间设立了一次性餐具收集点等等,有效减少了聚集性就餐的风险。特别值得夸赞的是由我厂团委(青年工作委员会)组织的青年志愿者队伍,这些平日在我厂各个岗位争当排头兵的青年人,在战疫一线也不甘落后,以对企业无限忠诚的热忱,对职工高度负责的态度,不计报酬、不辞辛苦奋战在我厂战疫一线,每天迎着晨曦微露出发,伴着华灯璀璨回家,在我厂战疫阻击战中书写着执着无悔的

青春篇章。

奋斗着的劳动者,他们坚守岗位。防控疫情是一场总体战,需要解决的不只是医药卫生问题,而是全方位的工作。一篇“火神山建设不完全手册”充分体现了中国速度背后的全面动员、万众一心,他们无法像钟南山一样走在最前沿,却默默守护在后方。

我们洗煤车间的班组长未休息过一天,每天问询上报班组人员身体健康情况,逐一视频查访,当班排查各个岗位,做好全车间的安全生产工作,对密闭空间杀菌消毒,阻断疫情可能发生的每一个角落。城管、环卫、交警、特警……这是一个“为百姓保平安”小分队。疫情时期,中华大地上,无数个这样的小队,在默默奋战,护佑我们,护佑祖国。

共产党员,冲锋在前。在阻击疫情前线,全国各级党组织和党员干部积极请战,以实际行动践行初心使命。“党员就是要到困难最多的地方去,到群众最需要的地方去。”这是他们共同的决心,这就是最美的逆行。

这是一场特殊的战斗,个人与家庭、个人与集体、个人与社会,息息相关、休戚与共,每个人都在以自己的方式散发光和热。这是一场必胜的战斗,全国上下一盘棋,全国人民一条心,每个人都是战士,全力奋战、英勇奋战、团结奋战,为疫情防控工作有力开展注入源源不断的推动力。星辰点点,浮沉聚往,银河倾然而下;细浪娟娟,汇流成海,明月欣然而起,这些无名英雄用爱筑起一道坚强的长城,坚守战场,保家卫国。

除了这些,快递小哥、出租司机、.....普通的他们犹如构成瑰丽殿堂的小石子儿,朴素却坚实,不出众却不可缺,貌不惊人却出类拔萃,正是习总书记点赞的这些“本色英雄”,诠释了“同舟共济”的真正内涵。这就是逆行者的姿态,这就是最美的姿态!

作者单位 洗煤厂

